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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:506 Kritik mot Israel från svenska UD och EU

I ett gemensamt uttalande av EU:s höga representant Kallas och EU-
kommissionärerna Šuica och Lahbib om det israeliska säkerhetskabinettets 
beslut att ändra förfarandena för markregistrering och förvärv av egendom i 
Judeen och Samarien kritiserar EU Israel och hävdar att de nya steg som 
godkänts av Israels säkerhetskabinett för Judeen och Samarien är 
kontraproduktiva och oförenliga med internationell rätt och att de riskerar att 
undergräva pågående internationella ansträngningar som syftar till stabilisering 
och till att främja fredliga insatser i regionen.

Även svenska UD har på X reagerat och skriver:

”Sverige fördömer de nyligen fattade israeliska besluten som syftar till att öka 
israelisk kontroll över Västbanken. Dessa beslut undergräver genomförbarheten 
av en tvåstatslösning, strider mot internationell rätt och kommer att skada de 
pågående fredsansträngningarna. Sverige uppmanar starkt Israel att inte 
genomföra dessa beslut.”

Israel hävdar dock att den palestinska myndigheten bryter mot sina avtal med 
Israel och att Israels regering därför har beslutat att ta itu med dessa brott. 
Enligt Israel finns det under den palestinska myndighetens ledning pågående 
miljörisker, förstörelse av arkeologiska platser, olaglig byggnation och 
omledning av vattenkällor, vilka alla strider mot befintliga avtal med Israel. 
Dessutom bedriver den palestinska myndigheten en kampanj för att tillskansa 
sig mark i område C, med finansiering från Europeiska unionen, i 
fullständig strid med avtalen med Israel.

Säkerhetskabinettets beslut har korrigerat en rasistisk förvanskning, baserad på 
jordansk lag – en lag som diskriminerar judar och alla andra som inte är araber 
när det gäller fastighetsköp i Judeen och Samarien. I stället etablerar man nu 
jämlikhet vid fastighetsförvärv, upphäver sekretessen gällande 
fastighetsregistret i Judeen och Samarien samt möjliggör en transparent och 
öppen hantering.

Svenska UD är snabbt med att hänga på EU:s kritik mot Israel, men man har 
uppenbarligen inte kontrollerat ordentligt vad säkerhetskabinettets beslut 
egentligen handlar om.
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Jag vill med anledning av detta fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Avser ministern att vidta några åtgärder med anledning av de uttalanden som 
gjorts av svenska UD och av EU?

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


